



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-400, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. december 14.

bb . 1. évi hétszáz ezer hibabejelentés, panasz, igény - egy érdekes vizsgálat tapasztalatai

i zs/tm vm zs

1963. december 14.

a fővárosi tanács házkezelési állandó bizottsága az elmúlt hetekben azt vizsgálta: milyen közérdekű bejelentésekkel és panaszokkal fordulnak a budapestiek a házkezelési szervekhez. a fővárosban 178 házkezelőség foglalkozik a lakosság ügyes-bajos dolgaival, intézi a különféle bejelentéseket. „forgalmuk”, az elmúlt években fokozatosan nőtt, s ma már évi átlagban mintegy hétszáz-ezerre tehető a beérkező hibabejelentések, panaszok, igények száma.

Leggyakrabban a csőrepedések foglalkoztatják a házkezelőségeket, de sok a kémények, fűtőberendezések rendbehozatalára vonatkozó kérés, a cserépkályhák pótlását és padlók, parketták, ajtók, ablakok javítását sürgető igény is. dicséretes eredmény, hogy a hétszáz ezer hibabejelentés, panasz 90-95 százalékát általában 30 napon belül elintézik, orvosolják. a hatalmas forgalom azonban az adminisztráció terén is nagy megterhelést ró a házkezelési igazgatóságokra.

az állandó bizottság ezért foglalkozott azzal is, hogyan lehetne a terheken enyhíteni, milyen lehetőségek vannak az adminisztráció csökkentésére. a vizsgálat alkalmával megállapították például, hogy a bérlők gyakran a legkülönbözőbb állami és társadalmi szervekhez küldik el beadványaikat, ahelyett, hogy először az érdekelt házkezelőséghez fordulnának.

/folyt.köv./

*Ne*

/bb 1. évi.....1.folyt./vm

a másodfoku hatósághoz és egyéb, közvetlenül nem illetékes szervekhez küldött ügyiratok természetesen a kelleténél hosszabb utat járnak be, míg végre tényleges intézkedésre kerülhet sor. a „kanvargós ut”, jókora többletmunkát is okoz. ha a beadványok csak azokra az ügyekre korlátozódnának, amelyekben az érdekelt házkezelőségek kérésre választ adtak, a fővárosi és a kerületi házkezelési igazgatóságokon munkaórák ezrei szabadulnának fel - hangzik az állandó bizottság megállapítása./mti/

bb 2. klasszikus mozgalmi dalok és a magyar zenetörténet mikrolemezekén

i ol/lk vm fm

1963. december 14.

a legnépszerűbb klasszikus mozgalmi és tömegdalokról mikrolemez készült a magyar hanglezemgyártó vállalatnál. az énekszámokat a kisz-együttes, a vasas-kórus és a rádió énekkara adja elő, az állami hangversenyzenekar kíséretével. a lemez árusítását december végén kezdik meg.

még ebben az évben befejezik a magyar zenetörténetet illusztráló négy mikrolemez zenei anyagának felvételeit is. a lemezeket - amelyek az ősi magyar népzenei motívumoktól kezdve Liszt Ferenc koráig foglalják össze a magyar zene-történetet - Szabolcsi Bence és Ferrei Miklós tájékoztató könyve egészíti ki. a zene-és énekszámok tolmácsolásában csaknem minden nagyobb zene-és énekkar, és mintegy 40 hangszeres-és énekművész vesz részt./mti/

bb 3. fekete gólyák a szabolcsi vizek felett

vid j vm ká

1963. december 14.

szabolcs-szatmár megye sok vándormadár átvonuló-és pihenőhelye volt az idején nosszan tartó őszön. a tavak, mocsarak, fennsíkai holt-ágak, erdők és ligetek egészen a fagyokig tanyául szolgáltak a gólyáknak, gerlicéknek, örvös galamboknak. az utolsó vándorok, a fekete gólyák mostanában szálltak el a szabolcsi vizek felett. az erdői láp környékén nyolc fekete gólyát láttak egy csapatban. a madarak már nem honos vándormadarak 100 évvel ezelőtt, amikor a mocsarak ezrei borították szabolcs megye alacsony fekvésű tájait, még nagyobb csoportokban költöttek a nyírségben./mti/

-2-

Zel

bb 4. jövőre több mint 21.000 külföldi fiatalot lát vendégül az express

i di/hné/m/zs

1963. december 14.

az idén 18.300 külföldi fiatalot látott vendégül az express ifjúsági és diákutaztatási iroda. a szovjet, a lengyel, a csehszlovák, az osztrák, a német, a francia, és más országbeli ifjú világjárók budapestten, nógrádverőcén, balatonföldváron és debrecenben táboroztak, ismerkedtek a környék nevezetességeivel és a magyar fiatalok életével. jövőre 21.200 ifjúságunk és diák érkezik majd hazánkba. őket már pécsre és miskolcra is elvezetjük majd, a továbbiakban pedig veszprémben és győrben is megnyitják az express egy-egy tábora. /mti/

bb 5. megkezdődtek a téli nagy vadászatok: karácsonyra elegendő lőtt nyul, vaddisznó, őz és szarvas kerül a piacokra

i cs/gk/m/ká

1963. december 14.

november elején országsszerte megkezdődött az élő apróvad befogása és exportálása. november elejétől fogva keressen 10 000 élő foglyot, fácánkakast, illetve nyulat szállítottak franciaországba, olaszországba és svájcba. Gábor József, a magyar vadkereskedelmi szövetkezeti vállalat igazgatója tájékoztatásul közölte, hogy - a múlt téli, helyenként súlyos veszteségek ellenére - az idei jó szaporulat módot ad a múlt évhez hasonló mennyiségű élővad befogására, illetve exportálására. a tervek szerint az idén 50.000 élő nyulat, 30.000 élő foglyot és 20.000 élő fácánt szállítunk a nyugati országokba. az utóbbi három év alatt élővad-exportunk a háromszorosára nőtt.

a fagyos, havas idő beálltával mindenütt megkezdődtek a téli nagy vadászatok, s a hazai piacokon és a szaküzletekben megjelent a lőtt vad. országosan körülbelül 100.000 lőtt vadnyul, s az igényeknek megfelelően kisebb mennyiségben fácánkakas és nagyvad kerül árusításra. a vadász-zsákmány nagy részét a fővárosba szállítják. a karácsonyi és újév előtti bevásárló körutjaikon a háziasszonyok lőtt nyulon és fácánon kívül sok helyütt vásárolhatnak majd őz, szarvas és vaddisznóhúst is. /mti/

Zel





bb.9. / magyar fénycsőgyárak...1.folyt./ n

polttavában ugyancsak magyar berendezésű, évi 35-40 millió fénycső előállítására alkalmas, gyár épül. az egyesült izzó az új üzem 14 gyártósorából eddig kettőt szerelt fel, s a többit jövő évben adja át rendeltetésének.

a gyár szakemberei ezen kívül Indiában is tevékenykednek. a távoli országban is fénycsőgyárat rendeznek be. a gépeket már szerelik, s az indiai fénycsőgyár várhatóan a jövő év elején kezdi működését./mti/

..

bb.11. magyar gyártmányú kábelek irak villamosításához

i sl/tr n vg

1963. december 14.

a fae olasz cég, amely Irakban a villamos távvezetékek építését vállalta, nemrég tárgyalásokat folytatott a transelektro külkereskedelmi vállalattal kábelek vásárlásáról. a megállapodás alapján irak villamosításához a magyar külkereskedelmi vállalat 2.500 tonna, vagyis több ezer kilométernyi acél-alumínium kábelt szállít. a magyar kábelművek budafoki uti gyáregységében máris nagy tételekben készül az iraki kábel, az első ezer tonnát már át is adták, mégpedig az átvétellel megbízott belga szakemberek véleménye szerint kiváló minőségben. ez év végéig újabb 500 tonna kábel készül el irak részére, a többit jövőre szállítják./mti/

..

bb.13. hetven millió forint karácsonyi előleg

vid/j n ká

1963. december 14.

heves megye termelőszövetkezetei az idén minden előző évinél nagyobb összeget adnak karácsonyi előlegként, a teljesített munkaegység arányában már december elején készpénzhez juttatják a szövetkezeti gazdákat. a zárszámadások előtt több mint 70 millió forintot fizetnek ki előlegként készpénzben. számos termelőszövetkezet télapó-ünnepséget készít elő, és ezen megajándékozza a szövetkezeti gazdákat gyermekeiket. a termelőszövetkezetek többsége decemberben földjára adókat is fizet. erre a célra mintegy 15-20 millió forintot folyósítanak ugyancsak a karácsonyi és újévi ünnepek előtt./mti/

..

8.40/a

- 6 -

bb.10. tudományos felmérések és vizsgálatok budapest közlekedésének fejlesztéséért

i nbj/gg szb vg

1963. december 14.

a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága több tudományos intézményt - köztük a fővárosi mélyépítési tervező vállalat közlekedésfejlesztési osztályát, az építőipari és közlekedési műszaki egyetem több tanszékét, a budapesti tervező vállalatot - bízott meg a közlekedés-fejlesztés problémáinak vizsgálatával.

az egyik ilyen munka budapest nagyforgalmu utvonalainak és csomópontjainak kapacitás-vizsgálata. a felmérések 1964-ben is folytatódnak. azt azonban az eddigi vizsgálati eredmények is mutatják, hogy 1965-1975 között tömegesen telítődnek a csomópontok, így például a baross tér, a clark ádám tér, a gellért tér, a soroksári út - hámán kató út kereszteződés, a népliget - könyves kálmán körút - üllői uti kereszteződés, az ecseri út - üllői uti kereszteződés eléri átbocsátó képességének határát. a vizsgálatok egyes részletkérdésekre is választ adnak, mutatják például azt, hogy a baross téren a rottenbiller utcai torkolatnál „futtad be,, először a forgalom. 1964-ben azt elemzik, hogy a külsővárosnegyedekben milyen forgalmi nehézségek jelentkezhetnek. figyelmeztetnek az adatok arra, hogy a magas- és a mélyépítések egész sorát kell elkezdeni, alul- és felüljárókat kell építeni, s mindezekhez a legsürgősebben hozzá kell látni.

egy másik tanulmány a budapesti és az elővárosi gyorsvasúti hálózat kialakítását vizsgálja, a többi között azt, hogy milyen legyen a vonalak vezetése, hol legyenek a megállóok. az eddigi felmérések azt mutatják, hogy leghelyesebb lenne az észak-déli gyorsvasutat, - amely a váci utról indul és az üllői uti, illetve a lágymányosi lakótelepig húzódik - bevinni a belváros szívébe, tehát a deák tértől a váci utcán, vagy valamelyik más, azonos irányu utcán át a felszabadulás térre, onnan a károlyi utcán, vagy más, ugyancsak azonos irányu utcán át a calvin térre vezetni. végleges döntés természetesen csak a tervezés során kristályosodik ki.

tanulmányozzák a szakértők a nagykörut és a duna által határolt területen a parkolóhelyek kijelölésének ügyét. az már bizonyos, hogy a fővonalakon, az átbocsátóképesség növelésére - sok helyütt, legalábbis egyes napszakokban, el kell rendelni a megállási tilalmat. sok mellékutcában pedig egyirányu forgalmat kell kialakítani.

az ugynevezett kényes kérdésekhez is hozzányulnak a szakértők. így például felmérik, mennyire lassítja a belső városnegyedekben a forgalmat a sok raktár. az már bizonyos, hogy a bajcsy-zsitinszky utról, a dohány utcából folyamatosan ki kell telepíteni a nagykereskedelmi raktárakat és a pesti barnabás utcában sem maradhat sokáig a vasért óriási raktára. /mti/

..

8.50/a

- 7 -

10.00 Cse

bb.12. három éves terv készül a főutvonatok menti vendéglátóipari egységek fejlesztésére - naponta 30.000 előfizetéses menüt szolgálnak föl a falusi vendéglőkben

i kz/ n ká

1963. december 14.

a földművesszövetkezeti vendéglátóipar 1963-ban a vendéglők korszerűsítésével, újszerű szolgáltatások bevezetésével igyekezett lépést tartani azokkal a nagyarányú változásokkal, amelyek a parasztság életmódjában és igényeiben lépten-nyomon tapasztalhatók. néhány évvel ezelőtt a parasztiasszonyok számára még elképzelhetetlen volt, hogy „vendéglői koszt”, kerüljön az asztalra, az idén már naponta átlagosan 30.000 adag előfizetéses menüt szolgáltattak ki a falusi vendéglőkben, szolnok megyében fél év alatt hetven-ezerrel növekedett az étkezésre előfizetők száma, országosan mintegy 55 millió forintot költött ilyen célra 1963-ban a falusi lakosság, elsősorban az olyan vidékeken, illetve községekben, ahol az asszonyok rendszeresen résztvesznek a szövetkezeti gazdaságok közös munkájában. ugyanez a probléma - az asszonyok közös munkában való részvétele - támasztotta azt a követelményt a falusi vendéglátóiparral szemben, hogy gondoskodjanak az iskolás gyermekek étkeztetéséről. e téren is megtörténtek a kezdeti lépések.

a falusi - földművesszövetkezeti - vendéglátóipar 1963-ban az országos vendéglátóipari forgalom több mint 30 százalékát bonyolította le. az év első háromnegyedében a falusi vendéglőkben 450 millió forint értékű ételt fogyasztottak. ebben a rekord-fogyasztásban nagy része van annak, hogy a korszerűen berendezett, családiasszonyok ma már az igényeknek megfelelő, kellemes szórakozási lehetőséget nyújtanak, három évvel ezelőtt a falvakban még egyáltalán nem készítettek hűsítő italt. jelenleg 90 üzem működik, cukrászati készítményekkel történő ellátásba újabb 250 községet vontak be 1963-ban. a kávéfogyasztás növekedésének üteme az idén először a falvakban magasabb volt, mint a városokban. egyidejűleg a kávéfőző gépek forgalma is növekedett a falusi üzletekben.

a szövosz-ban, illetve a vendéglátóipari országos szövetkezeti központban megkezdődött az idén a nemzetközi és főközlekedési utvonatok menti üzlethálózat 3 éves fejlesztési tervének kidolgozása. a cél az, hogy ezek mellett a nagyforgalmu utak mellett korszerű felszerelésű és berendezésű, minden igényt kielégítő vendéglátóipari üzemek álljanak az utasok rendelkezésére. a budapest-baja utvonalon - kiskunlacházán - már az idén megnyitott étterem és bisztró, valamint a budapest-szolnok utvonalon - ceglédbercelen - ugyancsak még ez évben elkészülő modern falatozó már ennek a programnak a részét képezi./mti/

bb.14. karácsonyi ajándék a nyugdíjas termelőség-szövetkezeti tagoknak

vid/j n ká

1963. december 14.

az országos hírű barcsi vörös csillag termelőség-szövetkezet vezetősége a nyugdíjas szövetkezeti gazdákról is igyekszik a legmesszebbmenően gondoskodni. a nyugdíjon felül minden esztendőben megkapják a gabonafejadagot, és egyéb juttatásokkal is segítik őket. a közelgő ünnepek alkalmából a szociális alapról mind a 132 nyugdíjasnak személyenként 200 forint ajándékot adnak. ugyanígy gondoskodnak a szövetkezetben dolgozók gyermekeiről is. ünnepség keretében 340 gyermeket ajándékoznak meg./mti/

bb 15. moszkva szelleme hatotta át a B. kerekasztal - konferenciát - dr. vajda imre nyilatkozata

i di/hné szb zs

1963. december 14.

dr. vajda imre, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tanácsvezető tanára, aki hazánk képviselőjében részt vett a különböző országok közéleti személyiségeinek kelet-nyugat kerekasztal-konferenciáján, hazatérte után nyilatkozatot adott a magyar távirati iroda munkatársának.

- szembetűnő volt a különbség a legutóbbi, januári és a mostani kerekasztal-konferencia légköre között - mondta a professor. - a párizsit még a kubai válság nyomasztotta. sokan hangot is adtak aggodalmuknak: bár néhány lépésre eltávolodtunk a szakadék szélétől, van-e, lesz-e lehetőség arra, hogy messzebb jussunk? a decemberi tanácskozást azonban már kétszeresen is moszkva szelleme, a részleges atomcsend-egyezményt jellemző józan, reális szemlélet és a hivatalos fórumok baráti fogadtatása, vendégszeretete hatotta át. párizsban és a többi nyugati fővárosban is mereven elzárkóztak a kerekasztal-konferencia elismerésétől, tudomásulvetelétől. agyonhallgatásuk a vizumok kiadásának kérelmettelésével, illetve megtagadásával akadályozták munkáját. moszkvában a.i. mikojan, a minisztertanács első elnökhelyettese fogadott bennünket, s érdekes, nagyon őszinte beszélgetést folytatott a konferencia olyan nyugati képviselőivel is, mint jules moch és noel baker.

- moszkvában az volt a kiindulópont, hogy most, amikor elég messze vagyunk a szakadéktól, gondolkozzunk azon, hogyan juthatunk még tovább. a keleti és nyugati küldöttek ennek szellemében keresték a további enyhülés lehetőségeit, s terjesztették elő javaslataikat a vitás nemzetközi kérdések rendezésére. egyértelműen és félreérthetetlenül foglalt állást a konferencia a leszerelés kérdésében és többek között lényegesen közelebb kerültek az álláspontok a német kérdésben is. a tanácskozás résztvevői határozatban mondták ki: a részleges atomcsend-egyezmény után egész sor olyan további intézkedésre van még lehetőség, amely az általános és teljes leszereléshez vezet. rövid határidőn belül megvalósítható az atomcsend-egyezmény kiterjesztése, s az atomfegyvermentes övezetek létrehozása. indítványozta a konferencia: a nagyhatalmak állapodjanak meg, hogy nem állítanak fel új rakétakilövő támaszpontokat. egyöntetű volt a vélemény, hogy meg kell és meg lehet akadályozni az atomfegyverek további elterjedését. ennek jegyében mondták ki: el kell kerülni, hogy akár az egyik, akár a másik német hadsereg direkt, vagy indirekt módon hozzájusson nukleáris fegyverekhez. ezzel a kerekasztal-konferencia lényegében a nato keretében tervezett multi-laterális atomhaderő felállítására ellen tiltakozott.

- alkotó szellemű vita zajlott és pozitív határozatok születtek a kulturális, valamint a gazdasági kérdésekkel foglalkozó bizottságban is.

/folyt.köv./  
9.35/a

1025 h

- 9 -

me

me

bb 15. /moszkva szelleme... 1. folyt./- szb

részvevői nyomatékosan aláhúzták, hogy a hírközlés, a művészet és az oktatás minden eszközét az ENSZ alapokmányának szellemében kell felhasználni. meg kell szüntetni a gyűlölködés, a faji megkülönböztetés káros eszméinek terjesztését. ezenkívül - mint ismeretes - javasolták, hogy állítsanak fel nemzetközi rákkutató intézetet francia területen szovjet vezetéssel, s nevezzék el a tragikusan elhunyt Kennedy elnökről.

- a gazdasági bizottságban a gyengén fejlett országok helyzetéről és a jövő évi világgazdasági konferenciáról esett a legtöbb szó. a tanácskozás részvevői sikraszálltak amellett, hogy a jövő évi világgazdasági konferencián legyen nyitva a részvétel minden ország számára, akár tagja az ENSZ-nek, akár nem. ugyanakkor hangot adtak követelésüknek: a leszerelés jóvoltából felszabaduló anyagi eszközök nagy részét szociális és kulturális célokra, valamint a gyengén fejlett országok megsegítésére kell fordítani.

- összegezve: egységesebb, szívélyesebb légkör, hangulat jellemezte a 8. kerekasztal-konferenciát, mint a párizsit. ezért, míg akkor kétségesnek látszott, hogy összehívják-e újra a tanácskozást, most azzal bucsúztunk egymástól: viszontlátásra a 9. ülés-szakon. firenze polgármestere pedig, aki ugyancsak ott volt moszkvában, tolmácsolta meghívását: a legközelebbi kerekasztal-konferenciára üljön össze firenzében, - mondotta befejezésül dr. vajda Imre. /mti/

--

bb 16. hatvanmillió forint a tbc elleni küzdelemre szolnok megyében

vid fm/tné szb fm

1963. december 14.

az utóbbi hat évben 60 millió forintot költöttek szolnok megyében a tbc elleni küzdelemre. 1958-ban még csak 330 ágy állt a betegek rendelkezésére, jelenleg 530-at tudnak intézetben kezelni. átépítették, korszerűsítették a megyei tbc gondozó intézetet. a régi helyett modern tüdőgondozót építettek kunhegyesen. hasonló intézmény kezdte meg működését tiszaföldváron és öcsödön. ezenkívül bővítették a kunszentmártoni, a mezőturi, a turkevei, a karcagi és a tiszafüredi gondozóintézeteket. jövőre tovább szélesítik a tbc-s betegeket gyógyító hálózatot. megkezdte működését a pusztataksonyi tbc-kórház, amelyben 160 beteg elhelyezésére lesz lehetőség. az új intézmény egyik 60 ágyas részét tüdőbetegek szociális otthonává alakítják ki. új gondozót építenek jászberényben és ujszászon és korszerűsítik a törökszentmiklósi rendelőt is. /mti/

--

- 10 -

9.40/a

10<sup>30</sup>  
M.

bb.17. az idén is megjelenik az alba regia évkönyv

vid/fm/tné n fm

1963. december 14.

a fejér megyei múzeumok igazgatóságának kiadásában a múlt évben először jelent meg az alba regia évkönyv, amely angol, német, francia és magyar nyelvű tanulmányokat tartalmazott a fejér megyei múzeumok munkájáról. a sorozat második kötete rövidesen elkészül a dunaujvárosi nyomdában. a tudományos kiadványt külföldi intézményeknek is megküldik. /mti/

--

bb.18. tanulmány készült a kísérleti építkezések műszaki és gazdasági tapasztalatairól

i sb/te n ki

1963. december 14.

az ÉM Építésgazdasági és Szervezési Intézet munkatársai elkészítették az első tudományos módszerrel összeállított tanulmányt az építésügyi minisztérium hét kísérleti építkezéséről. a nemrégiben kidolgozott új tudományos vizsgálati módszertan segítségével a kutatók azt is kiszámították, milyen gazdasági eredményeket várhat az ország, ha tömegesen használja fel az újfajta épületszerkezeteket és anyagokat.

Csekme István kutató és munkatársai a hét kísérleti lakóházból egyet javasoltak fenntartás nélkül a tömeges lakásépítésre. az Árpád hídfői kísérleti öntőház építési módszerét tartják a legalkalmasabbnak a blokkos és a paneles épületeknél nagyobb, 9-10 emeletes házak építésére. a Lágymányosi lakótelepen is átadtak már egy ilyen, kőhórsalakból épült házat, amely 14 százalékkal olcsóbb, mint a szokásos betonvázas lakóépületek. a munka is gyorsabb, mert az öntött falakból 16 százalékkal hamarabb épült fel a lakóház, s az előzetes számítások szerint még több, mint tíz százalékkal lehet csökkenteni az építkezés idejét.

Budapesten két kisebb kísérleti ház kőhórsalakból, illetve porszénhamuból gyártott kézi falazóelemből épült. az intézet azonban egyik módszert sem javasolja, mert a téglaiipar hagyományos anyagával és a berentei gázbetongyár új termékével gazdaságosabb a munka. salgótarjánban és környékén viszont bevált a kazánsalakból készített falblokk, s ha az elemgyártó üzem berendezéseit teljesen kihasználják, akkor 16 százalékkal csökkenthetik a falak építési költségeit. kiderült azonban, hogy pécssett, az újfajta keramzit anyagu panel felhasználása nem kifizetődő, mert éppen annyiba kerül, mintha téglából építkeznének. sokkal gazdaságosabb lenne, ha az erőmű salakjából készítenének paneleket, mivel így évente körülbelül 3 és félmillió forinttal csökkenthetnék a pécs lakásépítési kiadásait.

az intézet kutatói most már átadták a tanulmányt az építésügyi minisztériumnak. elkészítik azonban ennek a nagy anyagnak rövidített kivonatát is, hogy az építőipar valamennyi műszaki dolgozója tanulhasson a kísérletek eredményeinek értékeléséből. /mti/

- 11 -

9.47/a

10<sup>25</sup>  
M.

M

bb.19. áttelepítik és automatizálják a dunaujvárosi betongyárat

vid/te n ki

1963. december 14.

a hideghengerműi építkezések miatt a dunai vasműben tizenkét év óta üzemelő betongyárat áttelepítik. a munkát úgy végzik el, hogy közben a város- és gyárépítés betonellátásában ne legyen fennakadás.

a betongyár új helye a legelső gyári vasutállomás és a gyárkerítés között, a jelenlegi helytől 400 méterre lesz. itt a mélyépítési munkákat, a csatornázást, a víz-, a fűtés- és villanyvezetékek építését megkezdték. a betonkeverő- és kiszolgálógépeket az át- helyezéssel egyidejűleg felújítják, automatizálják, s így teljesítményüket 20-25 százalékkal növelik./mti/

..

bb.20. fagyálló betonnal tizemelet magas lakóházat öntenek diósgyőr új lakótelepén

vid/te n ki

1963. december 14.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a diósgyőri kilián lakótelep déli részén négy - egyenként tíz emelet magas - lakóházat építenek. ezeket az épületeket új technológiával - ugynevezett terpesztett acélhálós zsaluszerkezet alkalmazásával - habosított kohósalakbetonból öntik. az őszi hónapokban két éleletet tető alá hoztak és egy-egy emeletet átlag 8-10 nap alatt öntöttek le. a téli időjárásban azonban a jó hővezető acélhálós zsaluszerkezet már párfokos hidegben is odafagy a vizes betonhoz, s így eltávolítása fárasztó munkát, sok időt igényel. ezért a vállalat műszaki vezetői a tél folyamán az egyik tizemeletes lakóházat fagyálló betonnal készítik el. ezt az anyagot az építéstudományi intézetben kísérletezték ki. az új eljárás szerint a habosított kohósalakhoz - a gépkocsikban használt fagyálló folyadékhoz hasonló - vegyszert adagolnak és így készült betonnal mínusz 10 fokos hidegben is biztonságosan dolgozhatnak. a fagyálló betonnal a munkát már megkezdték. hat nap alatt öntöttek egy emeletet./mti/

..

bb.22. 126 vagon kenyérgabonát ajánlottak fel cserére zalában

vid/j n ká

1963. december 14.

a takarmánygabona-cserére vonatkozó rendelkezésnek, amely szerint a termelőszövetkezetek és a tsz tagok takarmánygabonára cserélhetik a felesleges kenyérgabonájukat, gyorsan híre ment zala megyében. a terményforgalmi vállalatnak egymás után kínálják fel feleslegüket a termelők. eddig 126 vagon kenyérgabona cseréjét bonyolították le. a rédicsi termelőszövetkezetek például 500 mázsa, a komáromi, a zalaszentmihályi szövetkezet 300-300 mázsa, a felsőrajki és a salomvári termelőszövetkezet pedig 200-200 mázsa kenyérgabonát ajánlott fel cserére./mti/

- 12 -

9.55/a

10.30

25

Mo

bb.21. érdekes diósgyőri ipari, helytörténeti dokumentumok kerültek elő selmebányán

vid/te n ki

1963. december 14.

érdekes iratokat, feljegyzéseket találtak a selmebányai bányászati Levéltárban - amellyel a diósgyőri központi kohászati muzeum évek óta cserekapcsolatot tart fenn - diósgyőr iparára, helytörténetére vonatkozóan.

az egyik feljegyzés például arról tanuskodik, hogy a diósgyőri vizikerék meghajtásu vashámorokban már 1781-ben rendszeresen gyártották a különféle szegeket, ácskapocsokat, zsindelyszegeket. pontos leírás került elő arról is, hogy 1870-1875 között milyen módszerekkel tanították a diósgyőr-vasgyári iskolában, s kik voltak az akkori tantestület tagjai. rajzzal ellátott dokumentum van a vasgyári lakótelep kialakulásáról. előkerült egy 1858-ban készített térkép is, amely az első diósgyőri szénbányák bányatelkeit tünteti fel. egy másik vázlat a perencesi bánya lakótelepének 90 évvel ezelőtti elhelyezését, állapotát rögzíti a lakók névjegyzékével együtt.

a helytörténeti, szociológiai és nem utolsósorban ipartörténeti vonatkozásban értékes dokumentumokról filmfelvételeket adtak a diósgyőri múzeumnak./mti/

..

bb.23. közös üdülő és camping építését tervezik a győr-sopron megyei termelőszövetkezetek

vid/j n ká

1963. december 14.

győr-sopron megyében több termelőszövetkezet vezetőségét foglalkoztatja az a gondolat, hogy üdülőt épít a szövetkezet tagjainak a balaton partján. egy-egy közös gazdaság számára azonban túlságosan költséges volna ez a megoldás, ezért a termelőszövetkezeti tanács javaslatára a megye termelőszövetkezetei közös üdülő építését tervezik készthelyen, ahol a helyi tanács egy vízhez közel eső telket tart fenn erre a célra. az építendő üdülőben a megye termelőszövetkezeteiből télre-nyáron egyszerre 100 fő nyaralhat, de a nyári időszakban ezen felül még 600 nyaralót helyezhetnek majd el az üdülő szomszédságában épülő campingben./mti/

..

bb.25. uszályból készítenek csónakházat a váci uttörők

vid/gö n fm

1963. december 14.

néhány évvel ezelőtt alakult meg a váci uttörőház 19. számú, buvár kund nevét viselő vizicsapata. a kis „matrózok”, - mintegy 150 fiú és lány - nagyszabásu terveket szövögetnek. a közlekedésben kiselezett uszályt kapnak a mahart-tól. a hajót az uttörőház előtt, a dunán horgonyozzák le, és benne tárolják majd a mintegy 100.000 forint értékű csónak állományukat. átalakítják a fedélzetet is, ahol őrsi összejöveteleket és egyéb rendezvényeket tartanak. a munkát néhány felnőtt szakember irányításával maguk végzik el, de segít a többi szakkör is. a híradások például vállalták, hogy telefon-összeköttetést létesítenek az uszály és az uttörőház között./mti/

- 13 -

10.00/a

10.55

Mo

bb.26. gazdag népművelési program a szolnok megyei tanyavilágban

vid/fm/tné n fm

1963. december 14.

szolnok megye nagyterjedésű tanyavilágának lakói is tanulnak, szórakoznak a téli hónapokban. a szolnoki verseghy könyvtár két autója 32 tanyaközpontba viszi el a filmeket, a könyveket és az előadókat. a tanyákon élő szövetkezeti gazdák és családtagjaik kérésére a programot úgy állították össze, hogy az előadás, a filmvetítés, sőt legtöbbször a kölcsönzött könyvek témája azonos. januárban a tanyai lakók részére „közegészségügyi hónapot”, rendeznek. orvosok tartanak előadásokat, egészségügyi filmeket vetítenek és ugyanilyen témájú könyveket kölcsönöznek. februárban „mezőgazdasági hónap”, lesz, márciusban pedig általános politikai kérdésekkel ismerkedhetnek meg a tanyák lakói.  
/mti/

bb.27. gondoskodnak a csökkent munkaképességüekről a dunai vasműben

vid/te n ki

1963. december 14.

a dunai vasmű szakszervezeti bizottsága felülvizsgálta a két év óta működő vállalati rehabilitációs bizottság munkáját. megállapította, hogy két év alatt a betegség miatt csökkent munkaképességű dolgozók túlnyomó többségét számukra megfelelő munkakörbe helyezték. most 18 olyan munkakört jelöltek meg - például a mérleg- és fürdőkezelői, energia ellenőri, liftkezelői, egyes gépkezelői, iktató stb. - ahol a jövőben elsősorban csökkent munkaképességű dolgozókat alkalmaznak.

a szakszervezeti bizottság határozata szerint az eddigi egy helyett, gyárrészlegenként létesítenek rehabilitációs bizottságokat, amelyek a munkahelyek és lehetőségek jobb ismeretében döntenek egy-egy csökkent munkaképességű dolgozó munkábaállításáról./mti/

--

10.05/a

- 14 -

10 36

21.

*Me*

bb 24. bevált a halastavak „széntrágyázása”, - harmadik éve tartja az országos csucst a bikali halgazdaság

vid j szb ká

1963. december 14.

dr. woynarovich elek, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem tanszékvezető tanára évekkal ezelőtt új módszert dolgozott ki a halastavak hozamának növelésére. módszerét a bikali állami gazdaságban próbálták ki, és az - mint az elmúlt három év eredményei igazolják - kitűnően bevált. a neves halbiológus javaslatára a szokásos 400-500 helyett holdanként legalább 1000 ivadékot helyeznek ki a halászok a tavakba. eleinte sokan attól tartottak, hogy a nagy mennyiségű hal oxigén- és táplálékhiányban elpusztul. dr. woynarovich elek megállapította, hogy az algák - ezzel táplálkoznak a vízben levő zooplanktonok, amelyek a halak fő táplálékát képezik - a sertéstrágyában levő szénvegyületek hatására erősen szaporodnak. ezért a szokottnál háromszor-négyszer több sertéstrágyát szórnak a tavakba, mégpedig nem egyszerre, hanem tavasztól őszig folyamatosan. azelőtt a trágyát egy-egy csömőben dobták a vízbe. most vízzel hígítják, és trágyaszóró-ágyuval vagy speciális csónakkal elterítik az egész tótükrön, s így az algák is egyenletesen elszaporodnak mindütt. ezzel az ugynevezett széntrágyázással bőséges táplálékhoz és megfelelő mennyiségű oxigénhez jutnak a halak.

a bikali állami gazdaság 427 holdon tenyészt halakat. dr. woynarovich elek módszerével 1961-ben és 1962-ben 12 mázsánál több, ebben az évben pedig mintegy 11 mázsa ponty „termett”, holdanként. az idei eredmény magasan felülmulta volna az előző éveket, ha tavasszal a hasvizkór nem tizedeli a halállományt. de még így is körülbelül háromszorosa ez a hazai tavak átlagos hozamának, s a bikaliak immár harmadik éve tartják az országos csucst. figyelemreméltó, hogy egy kilogramm halhus előállításához fél kilóval kevesebb takarmányt használnak fel, mint amennyit az országos norma előír. /mti/

--

bb 28. nyolcvan zalai termelőszövetkezet nyújt ösztöndíjat a tanuló fiataloknak

vid j szb ká

1963. december 14.

a zalai termelőszövetkezetekben egyre erőteljesebb az a törekvés, hogy helybeli fiatalokból neveljenek, taníttassanak szakembert gazdaságuk irányítására. a megye 80 termelőszövetkezetének van már ösztöndíjas tanulója mezőgazdasági szakiskolán, egyetemen, főiskolán és felsőfoku technikumban. a szövetkezetek 29 főnek saját erőből, ötvenháromnak pedig állami dotációból biztosítanak havonta átlagosan 750-800 forint ösztöndíjat. ezek a fiatalok tanulmányaik befejezése után ugyanabban a termelőszövetkezetben vállalnak munkát, ahonnan iskolára küldték őket. /mti/

--

10.10/a

- 15 -

10.10  
*Cue!*

*Me*

bb.29. tovább fejlesztették a csővázás ekét mosonmagyaróvárott

vid/te n ki

1963. december 14.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár egyik legsikeresebb gyártmánya a csővázás könnyű traktoreke. sok ezret adtak már a nagyüzemi mezőgazdaságnak az fe-3 jelű háromvasból és többszázat az fe-4 jelű négyvasból. utóbbi a d-4-k traktor munkagépe.

a gyártmányfejlesztési osztály dolgozója a korszerű agro-technika követelményével lépést tartva az ekét tovább fejlesztették és kialakították az fe-240, valamint az fe-340 típusokat. ezekkel az eddigieknél mélyebben, 20-25 centiméter helyett 25-30 centiméter mélyen lehet szántani. olyan erősek, hogy mindenféle talajhoz, a kötött talajhoz is használhatók. az eddigi ekék ugyanis megsínylelték, ha nehéz, kötött talajt szántottak velük. az egyik új eke kétvasú, kétszer 40 centiméter fogás-szélességű, a másik háromvasú, háromszor 40 centiméter fogás-szélességű. szerkesztésüknél szem előtt tartották a tipizálást. azonos eketípust használnak fel ezekhez és a dombhátak rétegvonal szerű műveléséhez készülő váltvaforgató ekékhez is. a tipizálás legfőbb előnye a gyártás gazdaságosságában nyilvánul meg.

mindkét ekéből elkészült már a mintapéldány és azokkal szántási próbákat végeztek. száz-száz hold földet forgattak meg velük, nehéz kötött és köves talajon. az első tapasztalatok azt mutatják, hogy beváltják a hozzájuk fűzött reményeket. a jövő év második felében térnek át mosonmagyaróvárott az újfajta ekék sorozatgyártására./mti/

10.20/-n

10.15 Cme!

-16-

me

bb.30. kedvező feltételek az állatállomány átteleltetésére: melegebb téli elhelyezés, több alomszalma, kielégítő takarmánykészletek

i cs/j n ká

1963. december 14.

a tavalyi nagy tél kemény próba elé állította az állattenyésztő gazdaságokat, egyúttal kötelező erejű tanulságokkal szolgált az idej és a következő telekre. a tapasztalatok alapján megtett idej teletetési intézkedésekről, a teletetés kilátásairól dr. németh lajos, földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatója adott tájékoztatást az mti munkatársának.

- a tavalyi nehézségek fő oka az volt, - mondotta -, hogy a termelőüzemek zöme a sorozatos enyhe telek után nem számított szigorú télre: a közös állatállomány elhelyezésére rövid idő alatt, sok helyütt hevenyészve megépített szerfás istállók nagyrészt nem télieltesítették kellően, és így a november elején havazással beköszöntött és áprilisig kitolódott rendkívül hideg tél elsősorban a sertések, szörványosan pedig a szarvasmarhák- és a juhok fiatal állományában érzékeny károkat okozott. voltak azonban jól télieltesített szerfás épületek, ahol semmi kárt nem tett a hideg, ugyanakkor a hagyományos vagy a korszerű téglaisztállóknak, ólaknak is pusztultak el malacok, bárányok, borjak a gondatlanság miatt.

- a tanulságokat megszívteltük, és már tavasszal megkezdjük a felkészülést a téli veszteségek elkerülésére, az idej jó teletetés megszervezésére. három megyében - bács-kiskun, szolnok és békés - a központilag elkészített tervek alapján megkezdjük a sertésfiasztatók, sertésszállások, illetve istállók korszerűsítését. a 30 millió forintos beruházás nagyrésze a tél elejére elkészült. a sertésfiasztatók egyharmadát a szokásosnál vastagabb fallal, meleg padozattal, vakolt, alacsony mennyezettel építették, ellátták ablakokkal, huzatgátló ládákkal. ezekben az épületekben akár 20-30 fokos fagyok esetén is baj nélkül ellelhetik le a kocákat. a hízalldákat ugyancsak körülfalazták, burkolattal, egyszerűbb gépekkel, önetetőkkel, stb. látták el. a nyár folyamán szolnokon az országos állattenyésztői tanácskozás résztvevőinek is bemutatták a házilag is mindenütt megvalósítható típusépületek télieltesítését. ezt követően minden megyében bemutatókat rendeztek, előadásokat tartottak a szerfás épületek télieltesítéséről, s a tapasztalatok szerint a termelőüzemek nagyrésztében jókor hozzá is fogtak a megfelelő téli szállások kialakításához.

- a teletetés igen fontos kelléke a bő alomszalma. a termelőüzemek az idén szinte mindenütt idejében összegyűjtötték, és megfelelően kazalozták a szalmát. a sertésfiasztatók közelében sok helyütt megvan már a szalmatároló-szin, ahonnan bármikor száraz almot adhatnak a melegeget igénylő állatok alá.

/folyt.köv./

- 17 -

me

bb.30./ kedvező feltételek...1./ n

- a takarmány-ellátás az idei telettelésnél valószínűleg jobb lesz, mint bármikor az elmúlt esztendőben volt. a november végéig csaknem mindenütt friss zölden megmaradt legelők lehetőséget adtak a telettelő takarmánykészletek kímélésére: a tavalyihoz képest legalább két hónappal rövidült meg így a telettelési időszak. a szalastakarmány-termés általában jobb volt az utóbbi évekénél, s a szénák minősége is többnyire kifogástalan. ahol a silótakarmányokat, a kukoricaszárakat és az őszi betakarítás melléktermékeit időben le-silózták, nem lesz hiány szalás- és tömegtakarmányból, sőt bizonyos tartalékokat is képezhetnek a gazdaságok szűkösebb időkre.

- az abraktakarmány-termést az őszi és a tavaszi árpa gyengébb hozamai lerontották ugyan, viszont a kukoricatermés jobb volt az elmúlt évekénél, és a kitűnő minőségű pillangós-szénákból örölt liszttel sok abrakot takaríthatnak meg főleg a szarvasmarha- és a sertéstenyésztő-telepeken. a helyenként mutatkozó abrakhiány kiegyenlítésére a kormányzat több ezer vagonnyi abraktakarmányt importált. főleg az elemi kárt szenvedett termelőszövetkezetek kapnak belőle. az első szállítmányok máris megérkeztek a rászoruló gazdaságokba. ugyanakkor a közös gazdaságok bankhitelt kaphatnak takarmányvásárlásra. a termelőszövetkezetek eddig körülbelül 2.500 vagonnyi abraktakarmányt vásároltak meg a hitelből.

- a háztáji gazdaságokban ugyancsak jobbak a telettelési kilátások, mint az elmúlt években voltak. különösen sok takarmányhoz jutottak a termelőszövetkezeti tagok a különböző prémiumos művelés, illetve takarmány-betakarítás révén. emellett a tavalyinál is több, országosan több ezer vagonnyi abraktakarmányt kapnak a háztáji gazdaságok az állammal kötött különböző nevelési, hízalási, illetve értékesítési szerződésekre.

- a telettelési időny befejezése utáni, a zöldtakarmányozásra való áttérés időszakára az eddiginél több takarmánykeverék vetésével készültek fel a termelőüzemek. a korán vetett s a hosszú őszben jól megerősödött takarmánynövények - kedvező teletelés esetében - a szokásosnál jóval korábban adnak majd értékes, friss zöldtakarmányt.

- mindezek alapján elmondhatjuk, hogy a jelenleg általában jó kondícióban levő állatállomány jóáttetelettelésére megvannak a feltételek mindenütt. most a közös gazdaságok szakemberein és az állattenyésztő-telepek dolgozóin múlik elsősorban, hogy veszteség ne érje az állományt, főleg a gyenge borjakat, malacokat, bányákat. továbbá, hogy az esetleg megismétlődő kemény tél se okozzon majd számottevő kiesést a termelésben, zökkenőket a lakosság állati termékekkel való ellátásában - fejezte be nyilatkozatát dr. németh lajos állattenyésztési főigazgató./mti/

..

11.41/-n

12<sup>20</sup>

AK

-18-

me

bb 31. „pihenni tértek,, a balatoni halászáajók

vid te szb ki

1963. december 14.

a hideg már kétszer ostromolta eredménytelenül a balatont, mert a fagyos éjszakákat többször is enyhe légáramlat váltotta fel és a vékony jégréteget szétverte. szombatra virradóra a mínusz 8-10 fokos éjszakai hidegben a déli part mentén egy kilométeres sávban újból befagyott a tó, s a mélyebb részeken is jégkristályossá vált a víz.

szombaton reggel már nem futottak ki a nyílt vízre a balatoni halászhajók, hanem téli pihenőre tértek. /mti/

..

bb 32. kollégiummá alakult a diósgyőri kohóipari technikum diákokthona

vid te szb ki

1963. december 14.

a diósgyőri gábor áron kohóipari technikum diákokthona, amelyben a nappali tagozaton tanulók csaknem fele, 240 fiatal kapott helyet, kollégiummá alakult át. a kollégiumavató ünnepséget, amelyen részt vettek a klsz, a kohó- és gépipari minisztérium, a helyi iskolák, üzemek képviselői, szombaton tartották meg a lenin kohászati művek bartók béla művelődési házában. az avatóünnepségre a kollégiumot rendbehozták, butorzatát, berendezését nagyobb részben újjal cserélték ki. most már hat kollégium működik miskolcon. /mti/

..

bb 33. elkészült a háromezredik vagon cukor hatvanban

vid te szb ki

1963. december 14.

a hatvani cukorgyárban szombaton elkészült a háromezredik vagon cukor. az időny eddigi szakaszában máris több cukrot gyártottak, mint az elmúlt évben összesen. a felvásárolt 40 000 vagon cukorrépából még 15 000 vagon vár feldolgozásra. így a termelési időny mintegy két hónappal elhúzódik. a cukorrépa gondosan tárolva várja a feldolgozást. /mti/

..

13.07/a

14.05 Ave!

- 19 -

me

bb 34. Szombaton elkészült a kétezeröttszázadik gáztűzhely salgótarjában

vid te szb ki

1963. december 14.

salgótarjában októberben készültek el az első modernvonalu gáztűzhelyek, amelyek külső formájukban megfelelnek a korszerű követelményeknek, automatikus vezérlésüket illetően azonban még nem érik el a világszínvonalat, bár tökéletesebbek, korszerűbbek az eddig gyártottaknál. Szombat délben már a kétezeröttszázadik gáztűzhelyet emelték le a szalagról. az idén még ötszáz gáztűzhely készül, jövőre pedig már harmincezret gyártanak a zománcipari művek salgótarjáni gyár-egységében. /mti/

--

bb 36. oklevélkiosztás az agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karán

1 ie szb ká

1963. december 14.

az agrártudományi egyetem idén végzett mezőgazdasági mérnök-hallgatói a négy évi elméleti tanulást követő fél éves üzemi gyakorlat után pénteken fejezték be államvizsgájukat, s szombaton megkapták diplomájukat. az új mérnököket dr. penyigey dénes dékán bucsuztatta. a 127 ifjú szakember közül nyolcnak dr. magyar andrás rektor adta át a vörös diplomát. /mti/

--

bb 37. ünnepség a művelődésügyi minisztériumban kenyai és zanzibári diákok tiszteletére

k vt/tr szb

1963. december 14.

a művelődésügyi minisztérium nemzetközi kapcsolatok főosztálya szombaton délben a minisztériumban ünnepségen látta vendégül a magyarországon tanuló kenyai és zanzibári diákokat, abból az alkalomból, hogy hazájuk ezen a héten nyerte el függetlenségét. az ünnepségen jelen volt a művelődésügyi minisztérium több vezető beosztású munkatársa és képviseltette magát a külügyminisztérium is. /mti/

--

13.15/a

- 20 -

15.05  
Cine

*ma*

bb 35. magyar lézer a központi fizikai kutató intézetben

i tz/gk szb vg

1963. december 14.

új magyar berendezéssel gazdagodott a központi fizikai kutató intézet.

az utóbbi évek fizikai kutatásainak egyik sokat ígérő eredménye egy újonnan felismert fizikai jelenség alapján működő fényforrás, a lézer felfedezése. e felfedezés nyomán alig két-három éve kezdődtek meg külföldön a lézerrel kapcsolatos kutatások, és hamarosan bebizonyosodott, hogy az emberi kutató szellemnek ez az új vívmánya számos nagy távlatot nyújtó tudományos és gyakorlati eredmény elérését teszi lehetővé. a lézerrel ugyanis rendkívül nagy energiákat lehet a fény útján - tehát fénysebességgel - egyetlen keskeny sugárnyaláiban igen nagy távolságokra továbbítani. a megfelelő berendezés ilymódon akár több centiméteres acéllemez is úgy vág keresztül sok kilométeres távolságból, mint a kés a vajat. a nagy energiáknak keskeny sugárnyaláiban való tömörítése révén a lézer számos különleges feladat megoldására alkalmas. felhasználható többek között a híradástechnikában, a gyógyászatban, a távmérésben, különböző miniatűr alkatrészek megmunkálásában, hegesztésben, stb.

most már magyar szakemberek neve is rákerült a lézerrel sikeresen foglalkozó kutatók listájára. a magyar tudományos akadémia központi fizikai kutató intézete fizikai-optikai laboratóriumának munkatársai ugyanis kidolgoztak és a napokban sikeresen üzembe helyeztek egy gáz-lézert. szerkezeti megoldásánál fogva e gáz-lézer összes atomjai azonos fázisban bocsátják ki a fényt. s éppen ez teszi lehetővé, hogy ez a fény rendkívül keskeny, kis keresztmetszetű sugárnyaláiban összpontosuljon.

a berendezés kidolgozása és üzembe helyezése része annak a kutató munkának, amelynek célja tudományosan megismerni ennek az új típusú fényforrásnak a tulajdonságait és feltárni gyakorlati alkalmazásának lehetőségeit. /mti/

--

13.20/a

15.05  
Cine

- 21 -

*ma*

bb.38. a fővárosi üzletek, áruházak és más elárúsító helyek karácsonyi nyitvatartásának rendje

k/sb/n vg

1963. december 14.

a fővárosi tanács vb kereskedelmi osztálya értesíti a vásárlókat, hogy a kiskereskedelmi üzletek és áruházak, csarnokok és piacok, valamint a vendéglátóhelyek karácsonykor, illetve a megelőző napokon az alábbiak szerint tartanak nyitva:

december 21./szombat/

az összes élelmiszer, édesség- és dohánybolt, iparcikküzlet /könyvesbolt/, áruház, csarnok- és piac, valamint vendéglátóhely a csütörtöki munkanapokon érvényes nyitvatartás szerint üzemel.

december 22./vasárnap/

az egy- és kétműszakos élelmiszerüzletek, édességboltok a pénteki munkanapokon érvényes rend szerint tartanak nyitva, míg a másfél-műszakos élelmiszerüzletek 20 óráig üzemelnek.

az iparcikküzletek /könyvesboltok/ és áruházak, dohányboltok, csarnokok és piacok, valamint vendéglátóhelyek a szokásos hétköznapi nyitvatartás szerint üzemelnek.

december 23./hétfő/

az egy- és másfél-műszakos élelmiszerüzletek reggel 6, illetve 7 órától 19 óráig, míg a később nyitó egyműszakos élelmiszerboltok a szokásos ideig, de legalább 19 óráig tartanak nyitva. a kétműszakos élelmiszerboltok, az édesség- és dohányboltok, a csarnokok és piacok, továbbá a vendéglátóhelyek a szombati munkanapokon szokásos rend szerint árusítanak.

a főútvonalakon, a közlekedési gócpontokban, külső kerületek kereskedelmi központjaiban lévő iparcikküzletek /könyvesboltok/ és áruházak 19 óráig tartanak nyitva. a lottó és a verseny áruház 21 óráig árusít.

december 24./kedd/

valamennyi egy- és kétműszakos élelmiszer-, édesség- és dohánybolt reggel 8 órától 16 óráig, a csarnokok és piacok a hétköznapi szokásos nyitástól 16 óráig árusítanak.

a főútvonalakon, közlekedési gócpontokban, a külső kerületek kereskedelmi központjaiban lévő iparcikküzletek /könyvesboltok/ és áruházak 10 órától 16 óráig tartanak nyitva.

a vendéglátóhelyek - a pályaudvarok környékén és a főútvonalakon lévő néhány étterem kivételével - 20 óráig üzemelnek./folyt.köv./  
13.27/a

- 22 -

15.05  
Chue

Me

bb.38. /a fővárosi tanács...1.folyt./ n

december 25./szerda/

zárva lesz az összes élelmiszerbolt, édességbolt, csarnok- és piac, iparcikküzlet /könyvesbolt/ és áruház.

a dohányboltok azonban a vasárnapi, a vendéglátóhelyek pedig a szombati napokon szokásos rend szerint tartanak nyitva.

december 26./csütörtök/

zárva lesz az összes élelmiszerbolt - a vasárnap árusítók kivételével -, iparcikküzlet /könyvesbolt/ és áruház, továbbá a csarnokok- és piacok.

de a vasárnap is árusító élelmiszerüzletek, az édesség- és dohányboltok rend szerint árusítanak./mti/ **Továbbá a vendéglátóhelyek a vasárnapi nyitvatartási**

bb.39. időjárásjelentés

1963. december 14.

gg/n

a meteorológiai intézet jelenti december 14-én, szombaton 13 órakor:

a hideg idő tovább tart

a sarkvidéki származású levegő az utóbbi 24 óra folyamán nyugat-, közép- és kelet-európa újabb területeit árasztotta el és az alpok, kárpátok vonalától északra fekvő vidéken havazásokat okozott. hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak, a dél-nyugati és déli mennyisége csak a berettyótól délre fekvő vidéken érte el az 1-3 millimétert, a többi helyen 1 milliméter alatt maradt. a nap a dunántul nyugati felében 1-4 órai tartamra sütött ki, az ország többi részén borult maradt az ég. a hőmérséklet a nap folyamán 0-minusz 3 fokig emelkedett, ma hajnalban a dunántul balaton-környéki részein, továbbá a tiszántul északi felében minusz 5-minusz 9, máshol minusz 9-minusz 14 fokig süllyedt. a hóréteg vastagsága a magasabb hegyeken sem haladja meg a 4 centimétert. az ország nagyrészt általában 1-4 centiméter között van. ma délelőtt országsszerte párás, egy-két helyen még ködös volt az idő, a hőmérséklet a délelőtti folyamán minusz 6- és minusz 12 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke minusz 3.2 fok volt, 4.7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. várható időjárás vasárnap estig: párás, hideg idő, lassan muló reggeli ködökkel. néhány helyen havazás. mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 8-minusz 12, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap minusz 2- minusz 5 fok között.

a duna vizállása szombaton délelőtt 11 órakor budapestnél: 148 centiméter./mti/

13.40/a

15 - p

- 23 -

Me

bb 40. a szolgáltató fiókök ünnepi nyitvatartásának rendje

k sb/szb vg

1963. december 14.

a főváros területén működő állami, szövetkezeti és magánkísipari férfi- női fodrász, kozmetikai, pedikűrös és manikűr, fényképész, valamint a szikviz előállító magánkísiparosok ünnepi nyitvatartása:

valamennyi fodrász, kozmetikai, pedikűr és manikűr tevékenységet

folytató fiókök:

1963. dec.	22-én	/vasárnap/	minden fodrász üzlet egész nap nyitva
1963. „	23-án	/hétfőn	„ „ „ „ „ „
1963. „	24-én	/kedd/	„ „ „ „ 14 óráig „ „
1963. „	25-én	/szerda/	„ „ „ „ egész nap zárva „ „
1963. „	26-án	/csütörtök/	„ „ „ „ „ „ „ „
1963. „	29-én	/vasárnap/	„ „ „ „ egész nap nyitva
1963. „	30-án	/hétfő/	„ „ „ „ „ „ „ „
1963. „	31-én	/kedd/	„ „ „ „ „ „ „ „
1964. jan.	1-én	/szerda/	„ „ „ „ egész nap zárva

állami és szövetkezeti fényképész fiókok:

1963. dec.	22-én	/vasárnap/	minden fényképész fiók egész nap nyitva
1963. „	23-án	/hétfő/	„ „ „ „ „ „ „ „
1963. „	24-én	/kedd/	„ „ „ „ vasárnapi nyitvatartás „ „ „ „
1963. „	25-én	/szerda/	minden fiók egész nap zárva
1963. „	26-án	/csütörtök/	„ „ „ „ „ „ „ „
1963. dec.	29-én	/vasárnap/	minden fényképész fiók egész nap nyitva
1963. „	30-án	/hétfő/	„ „ „ „ „ „ „ „
1963. „	31-én	/kedd/	„ „ „ „ vasárnapi nyitvatartás „ „ „ „
1964. jan.	1-én	/szerda/	minden fényképész fiók egész nap zárva

a fényképész magánkísiparosok ünnepi nyitvatartása nem a fentiek, hanem a korábban kiadott rendelkezés szerint történik.

szikvizelőállító magánkísiparosok szolgáltató tevékenysége.

1963. dec.	22-én	/vasárnap/	minden kísiparos egész nap üzemel
1963. „	23-án	/hétfő/	„ „ „ „ „ „ „ „
1963. „	24-én	/kedd/	„ „ „ „ „ „ „ „
1963. „	25-én	/szerda/	„ „ „ „ egész nap zárva „ „
1963. „	26-án	/csütörtök/	„ „ „ „ „ „ „ „
1963. dec.	29-én	/vasárnap/	„ „ „ „ egész nap üzemel
1963. „	30-án	/hétfő/	„ „ „ „ „ „ „ „
1963. „	31-én	/kedd/	„ „ „ „ „ „ „ „
1964. jan.	1-én	/szerda/	„ „ „ „ egész nap zárva „ „

/mti/

13.49/-n

15 / P

-24-

bb 41. a fürdők nyitvatartásának ünnepi rendje

k sbb/gk szb vg

1963. december 14.

a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy a kezelésében levő fürdők év végi üzemideje a következő:

december 22-én, vasárnap és 23-án, hétfőn minden fürdőben rendes hétköznapi üzemmenet,

december 24-én, kedden a melegfürdőkben 12 óráig pénztár, 13 óráig fürdés, a strandokon és uszodákban 14 óráig pénztár, 15 óráig fürdés,

december 25-én, szerdán minden fürdő zárva tart.

december 26-án, csütörtökön minden fürdőben rendes vasárnapi üzemmenet,

december 29-én, vasárnap és 30-án, hétfőn minden fürdőben rendes hétköznapi üzemmenet,

december 31-én, kedden minden fürdőben rendes vasárnapi üzemmenet lesz.

1964. január 1-én, szerdán a melegfürdők zárva lesznek, a gellért pezsgőfürdő, a lukács uszoda, a szabadság és a széchenyi strandfürdők pedig rendes vasárnapi üzemidőben várják a vendégeket.  
/mti/

..-

bb 42. vasárnap reggeltől az újpesti vasuti hidig meghosszabbított útvonalon közlekedik a 15-ös villamos

k sb/lk szb vg

1963. december 14.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának közlekedési igazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy december 15-én, vasárnap reggeltől meghosszabbított útvonalon közlekedtetni a 15-ös villamost. a változásnak megfelelően a jászai mari térről induló 15-ös villamosnak nem a váci utnál lesz a végállomása, hanem a járat most már bekanyarodik a váci utra és az újpesti vasuti hidig közlekedik. ez a módosítás lehetővé tette, hogy a külső váci ut forgalmát közvetlenül a 2-es villamos járához kapcsolják. az újpesti vasuti hidtől vasárnap reggel 4 óra 20 perckor, a jászai mari térről pedig 4 óra 45 perckor indul az első kocsi, az utolsó pedig 23 óra 20 perckor, illetve 23 óra 45 perckor indul.

/folyt.köv./

14.10/a

15 / P

- 25 -

me

me

bb 42. /vasárnap reggeltől... 1. folyt./- szb

a 15-ös villamos utvonalaának meghosszabbításával egyidejűleg vasárnap reggeltől megszűnik a 3/a jelzésű villamosjárat, amely eddig az újpesti hidtől a marx térig közlekedett.

a villamosjárat megváltozása miatt módosul a forgalmi rend a váci ut, a dózsa györgy ut és a dráva utca kereszteződésében. a váci uton közlekedő járművek a dózsa györgy ut felé balra nagy ívben nem kanyarodhatnak be, s nem tehetik meg ezt a nagyívű kanyarodást a váci utról a dráva utcába sem. a 15-ös villamos és a közúti járművek a dráva utcából a váci utra sárga jelzésnél balra nagyívben is kanyarodhatnak. a váci utról érkező 15-ös villamos sárga fényjelzésnél jobbra kis ívben kanyarodhat be a dráva utcába. /mti/

.-.

bb 44. berendezett öröklakás személyautóval, gépkocsik, háztartási gépek, vásárlási utalványok a lottó rendkívüli jutalom-sorsolásának nyereményei között

i sl/tr szb vg

1963. december 14.

a sportfogadási- és lottóigazgatóság az elmúlt évhez hasonlóan mintegy ujévi ajándékként az idén ismét rendkívüli jutalmakat sorsol ki az 52. játékhet lottózói között. január 1-én az erkel színházban a jól kezdődik című műsor keretében bonyolítják le a nagyszabású sorsolást. az első számú főnyeremény egy azonnal beköltözhető kétszoba-hallos öröklakás, a 2. kerület mártírok utja 24, 3. emelet 13 szám alatt. a lakást mikó sándor munkácsy-díjas, belső építész tervei szerint rendezik be. a tulajdonos még egy moszkvics személygépkocsit is kap ajándékba. a második számú főnyeremény szintén öröklakás. a rendkívüli huzáson összesen 1 500 nyereményt sorsolnak ki, a többi között három wartburg-camping személygépkocsit, 20 alba regia és 30 carmen tv. készüléket, magnetofonokat, mosógépeket, táskarádiókat, karórákat, ezer- és kétezer forintos vásárlási utalványokat.

a sorsoláson részvevő 52. heti szelvények az ünnepek okozta torlódás elkerülése végett, már az 51. hét szelvényeivel együtt forgalomba kerülnek.

a rendkívüli tárgynyereménysorsoláson kívül január elején a szokásos havi tárgynyeremény-huzásra is sor kerül. a pénteki számhuzáson a mom művelődési házában derül majd ki, hogy a rendszeres havi tárgynyereménysorsolásban december melyik hetének szelvényei vesznek részt. /mti/

.-.

14.17/-n

-26-

1511

P

bb 43. elutazott magyarországról az angol közgazdasági újságírók csoportja

i sl/lk szb vg

1963. december 14.

szombaton délelőtt elutazott magyarországról az a négytagú angol közgazdasági újságírócsoport, amely a magyar kereskedelmi kamara meghívására egy hetet töltött hazánkban. az angol újságírók megtekintették a dunai vasművet, a magyar hajó- és darugyárat, a dunai cement- és mészművet, beszélgetést folytattak a külkereskedelmi minisztérium, az országos tervehivatal, a pénzügyminisztérium, a magyar nemzeti bank és a központi statisztikai hivatal több vezető munkatársával. találkoztak a magyar kereskedelmi kamara angol tagozatának vezetőjével és magyar közgazdasági újságírókkal. /mti/

.-.

bb 46. ahol már „megkezdődött„ az 1964-es év

vid j szb ká

1963. december 14.

a pécsi baromfikeltető üzemben, az ország legnagyobb „csibegyárában„ megkezdtek a gépek feltöltését tojásokkal. ezzel - ha a naptár szerint még nem is - gyakorlatilag megkezdődött itt az 1964-es év. a most berakott tojásokból ugyanis már az új esztendőben kelnek ki a csibék, és a jövő évi tervbe számítanak. a januárban napvilágot látó kis szárnyasokat azok a szövetkezeti gazdaságok kapják majd, amelyek egész éven át - tehát a téli hónapokban is - foglalkoznak baromfineveléssel. az üzem dolgozói december második felében összesen 60 000 tenyésztőjást helyeznek el a gépekben. a „csibegyár„ egy hatalmas, 200 éves épületben - a pécsi püspökség egykori hombárjában - működik. a méteres falak közé nyáron nem hatol be a meleg és most, télen a hideg. a gyenge naposcsibék tehát úgy élnek itt, mint egy „termoszházban„.

a keltetőüzem különben már október végén teljesítette az évi tervét. az idén összesen 2.6 millió naposcsibét adott a szövetkezeti és a háztáji gazdaságoknak, egymillióval többet, mint tavaly. 1964-ben már kereken 3 millió szárnyast keltetnek. /mti/

.-.

bb 48. jól vizsgázott az első magyar gyártmányu hordszárnyas hajó

vid gö szb ki

1963. december 14.

a magyar hajó- és darugyár mérnökei néhány évvel ezelőtt kezdték meg a hordszárnyas hajók tervezését. a gyártmánycsalád első tagja a kétszemélyes nixy motorcsónak volt, amely külföldön nagy sikert aratott.

/folyt.köv./  
14.23/a

- 27 -

1511

P

bb 48. /jól vizsgázott... 1. folyt./- szb

a váci gyáregység ezután hat személyt befogadó motorcsónakot készített, majd hozzáláttak legújabb konstrukciójuk, a hatvan személyt szállító, hordszárnyas hajó, a fecske építéséhez. a 25 méter hosszú, 1200 lóerős motorral működő, alumíniumtestű hajót egy héttel ezelőtt bocsátották vízre, hogy megtartsák futópróbáját. a fecske vizsgálja szombaton befejeződött. kitűnő bizonyítványt kapott, mert megfelelt a követelményeknek, többek között 55-60 kilométer óránkénti sebességgel száguldott a vizen.

az első magyar gyártmányu hordszárnyas hajót néhány nap múlva kiemelik a vízből, hogy a váci gyáregység udvarán befejezzék a belső berendezések szerelését. a fecskét tavasszal adják át rendeltetésének. /mti/

..-

bb 45. kádár jános fogadta louis saillant-t

k fm szb fm

1963. december 14.

Louis saillant, a szakszervezeti világszövetség főtitkára néhány napig Magyarországon tartózkodott. kádár jános, az MSZMP központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke december 13-án fogadta a főtitkárt, és eszmecsere folytatótt vele a nemzetközi munkásmozgalom néhány időszerű kérdéséről. a beszélgetésen résztvett brutyó jános, az MSZMP politikai bizottságának póttagja, a szot főtitkára. /mti/

..-

bb 47. 130 kiló csabai kolbász egyetlen disznótoron

vid j szb ká

1963. december 14.

a kőrös-vidék városaiban, falvaiban a hét végén ismét disznótorok sokaságát rendezték. szombaton megyszerte 2000 hizott sertés került böllérkés alá. a háztáji porták zömében két kövér disznót vágtak, de nem volt ritka a három sem. oláh gábor, a békecsabai kossuth tsz tagja is egyszerre három - egyenként 180-200 kilós - hizott sertést vágott. a hatgyermekes oláh-családnak aligha lesz élelmezési gondja: csupán a jól fűszerezett, izletes csabai házikolbászból 130 kilót készítettek. /mti/

..-

14.30/a

15.15

P

- 28 -

*me*

bb.49. grafikai kiállítás nyílt a kki bemutatótermében

t/tf/hné n fm

1963. december 14.

a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai bemutatótermében szombaton grafikai tárlat nyílt a kiállítási intézmények rendezésében. a kiállítást balogh istván grafikusművész nyitotta meg.

a bemutatón balogh istván, darvas árpád, ernyei sándor, finta józsef, görög lajos, hegedüs istván, konecsni györgy, máté andrás, papp gábor, sinka mátyás és szilvási nándor grafikusművészek munkáit láthatják a művészetbarátok. a változatos, színes anyagot zömmel könyvillusztrációkból, plakátokból és filmreklámokból állították össze.

az idei év utolsó grafikai kiállítását december 29-ig tekintheti meg a közönség./mti/

..-

bb.50. köszönetnyilvánítás

vid/te/ n ki

1963. december 14.

a tatabányai 15/a aknában december 4.-én 26 halálos áldozatot követelt súlyos bányaszerencsétlenség alkalmával kifejezett részvétnyilvánításokért az elhunytak hozzátartozói, a tatabányai szénbányászati tröszt igazgatósága, az MSZMP tatabányai városi bizottsága, a szakszervezeti bizottság és a kisz-bizottság valamennyi szervnek és magánszemélynek ezúton fejezik ki köszönetüket./mti/

..-

14.32/a

15.20

P.

- 29 -

*me*

bb 51. „emberábrázolás a fotóművészetben,, címmel fényképkiállítás nyílt az okisz bemutatótermében

t tf hné szb fm

1963. december 14.

az országos kisipari szövetkezetek szövetségének bemutatótermében „emberábrázolás a fotóművészetben,, címmel szombaton ünnepélyesen megnyitották a 2. nemzetközi portrészalont. a kiállítást a fényképész kisipari szövetkezet rendezte. a megnyitó ünnepségen erdős józsef, az okisz elnöke mondott beszédet.

a megnyitón résztvettek a budapesti angol, francia, jugoszláv, lengyel és olasz külképviseletek kulturattasái.

a fényképkiállítás anyagát 29 nemzet - közöttük magyarország, csehszlovákia, az ndk, románia, franciaország, dánia, görögország, argentina, kanada, india, malájföld és ghana legjobb fotóművészeinek mintegy 230 színes és fekete-fehér felvételéből állították össze.

a fotobemutatót január 5-ig tartják nyitva. /mti/

--

bb 52. ittas traktoros szerencsés balesete kőrösladányban

vid fm/tné szb fm

1963. december 14.

december 13-án kőrösladány határában kovács károly erősen ittas állapotban, nagy sebességgel vezette a helyi új barázda termelőszövetkezet vontatóját. a hidra vezető éles kanyarban a sikos úton a traktor megcsuszott, saját tengelye körül kétszer megfordult, majd átszakítva az utmenti korlátot, vezetőjével együtt lezuhant a nyolc méter magas töltésről.

a traktor vezetőjének szerencséje volt: bordatöréssel megszu-  
ta a balesetet. /mti/

--

bb 53. kodex-miniatura kiállítás az iparművészeti muzeumban

t tf hné szb fm

1963. december 14.

az iparművészeti muzeumban szombaton kodex-miniatura kiállítás nyílt. a megnyitó ünnepségen dr. keresztury dezső, az országos széchenyi könyvtár főosztályvezetője mondott beszédet.

/folyt.köv./  
14.55;/a v

- 30

*Meg*

16-  
P.

bb 53. /kodex-miniatura... 1. folyt./- szb

a bemutató anyagát dr. koroknay éva művészettörténész állította össze az esztergomi főszékesegyházi könyvtár világhírű, mintegy 200 000 kötetből álló gyűjteményének legszebb darabjaiból. a tárlaton mintegy 50 kodexet mutatnak be. ezek közül a legrégebb a 11. századból származó két francia zsoltároskönyv. látható továbbá egy 1279-ben würzburgban készült imakönyv. az egyik legszebb darab az ugynevezett „lövöldi korvina,, ósnyomtatvány, amelyet mátyás király 1480-ban ajándékozott a lövöldi karthausi kolostornak. ezenkívül szerepel a kiállításon az országban levő legrégebb nyomtatott könyv is, ezt 1459-ben mainzban adták ki.

a kiállítást márciusig tekintheti meg a közönség./mti/

bb 54. urho kaleva kekkonen távirata dobi istvánhoz:

lk szb fm

1963. december 14.

urho kaleva kekkonen, a finn köztársaság elnöke táviratban fejezte ki köszönetét dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének a finn köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságokért. /mti/

--

bb 55. szabálytalanul előzött - összetörte gépkocsiját

vid fm/tné szb fm

1963. december 14.

szombaton békéscsabán dr. hegedüs frigyos csabacsüdi lakos gépkocsijával szabálytalanul előzött egy vonatot. nem vette észre, hogy vele szemben is egy erőgép közeledik, amelynek vezetője - látva a szabálytalanul előző gépkocsit - meg akart állni, a sikos úton azonban már lehetetlen volt elkerülni az összeütközést. dr. hegedüs gépkocsija a két traktor közé szorult, és karosszériája összetört. a baleset következtében az egyik traktor az árokba borult.

a szabálytalanul előző gépkocsiveető könnyű sérüléssel uszta meg a balesetet. a rendőrség eljárást indított ellene. /mti/

--

15.00/-n

16-  
P.

-  
34

*Meg*

bb 56. iparművészeti kiállítás nyílt balogh rozi és kürthy ödönné alkotásaiból a csók-galériában

t tf hmé szb fm

1963. december 14.

a csók istván galériában szombaton megnyitották a képcsarnok vállalat legújabb kiállítását, amelyet két iparművész, balogh rozi és kürthy ödönné alkotásaiból állítottak össze. a megnyitó ünnepségen pleszniv károly, a magyar képzőművészek szövetségének főtitkára ismertette a kiállító művészek munkásságát és most bemutatott műveiket.

a kiállítást december 31-ig tartják nyitva. /mti/

..-

bb 57. sütőipari kombinát oroszlánynon

vid/te/m/ki

1963. december 14.

orozlánynon átadták rendeltetésének a korszerűsített sütőipari kombináttá alakított kenyérgyárat. modern tésztakészítő gépsort szereltek fel, négy új típusu automatikus kemencét helyeztek üzembe. a kemencék fűtését irányító fotocella önműködően csökkenti, illetve növeli a hőmérsékletet. a sütőipari kombinátban naponta tízezer kiló fehér kenyeret és huszezer péksüteményt készítenek. /mti/

...-

bb 58. határidőre befejezték a termelőszövetkezeti építkezéseket a komárom megyei építőipari vállalat dolgozói

vid/te/m/ki

1963. december 14.

a komárom megyei építőipari vállalat dolgozói az idén a korábbi éveknél jóval többet, mintegy hatmillió forint értékű munkát vállaltak a megye termelőszövetkezeteiben. bár a vállalat egész évben elmaradással és létszámiánnyal küzdött, a napokban utolsóként átadtak egy-egy tehénistállót a mocsai buzakalász és a táti vörös csillag termelőszövetkezetben. az új létesítményeket mindenütt határidőre, több helyen határidő előtt készítették el. az idén átadott épületek többsége nagyüzemi jellegű, száz férőhelyes tehénistálló. legkorszerűbb a táti vörös csillag tehénistállója. ez az első olyan gazdasági létesítmény a megyében, ahol az állattenyésztőknek kevés fizikai munkát kell végezniük, mert gépesítették a fejést, a takarmányozást és a trágyakiherdást is. /mti/

15.50/Lm

..-  
-32-

1557 2. rész

P.

bb 59. négy szovjet szobrászművész kiállítása a műcsarnokban

t tf/m/fm

1963. december 14.

négy szovjet szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás szombaton a műcsarnokban. a tárlaton nyikolaj andrejevics andrejev, az oszszszk érdemes művésze, ivan szemjonovics jefimov, a szovjetunió népművésze, vera ignatyevna muhina, a szovjet képzőművészeti akadémia tagja és ivan dmitrijevics sadr munkái láthatók.

a megnyitó ünnepségen dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke mondott beszédet. utána irina bankovszkaja művészettörténész, a szovjet művészeti kiállítások igazgatóságának tudományos munkatársa ismertette a budapesten bemutatkozó mesterek munkásságát és a tárlat anyagát.

a megnyitón résztvett római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke, aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének alelnöke, valamint társadalmi és kulturális életünk számos más vezető személyisége. ott volt nyikolaj radionovics seleh, a budapesti szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője, a nagykövetség több munkatársa, továbbá a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és munkatársa.

a bemutatót január 3-ig tartják nyitva. /mti/

...-

bb 60. megkezdődött a jegesedés a dunán - több mint száz kilométerre nőtt a jégmező a tiszán

i sb/tm/m/ki

1963. december 14.

az átmeneti rövid enyhülés után szombatra újra erősödött a hideg az országban, és előreláthatóan még „fázósabb” napok következnek. a tiszta felső szakaszon már több mint száz kilométerre nőtt a jégmező és tiszalöktől záhonyig 4-6 centiméter vastag lepellel takarta be a folyót. a vizlépcső alatti szakaszon általában közepes a zajlás, az algyői hid lábánál megakadtak a jégtáblák és mintegy 5-8 kilométer hosszú jégmező alakult ki. a víz mozgása azonban valószínűleg minden emberi beavatkozás nélkül lejjebb csusztatja és összetöri a jéget.

/folyt.köv./  
16.00/Lm

- 33 -

1603 2. rész

P.

bb 60. /megkezdődött...1.folyt./-m

a tiszta befagyott mellékfolyóin változatlan a helyzet, de a dunáról ujdonságot jelentettek. ez a nagy folyónk majdnem két hétig állta a hideg támadásait, és még a rábától kapott jég-táblákat is elolvasztotta. szombaton azonban a dunán is megkezdődött a jegesedés, s a felső folyószakasz széles kanyarjaiban a part mentén már egy-két centiméter vastag jégvárta, ült, a víz tetejére. látni most már uszójeget is, amelyet a hullámzás szakított ki a parti jégkarélyból. a fokozódó hideg miatt vasárnapra már valószínűleg a budapesti folyószakaszon is megjelenik a jég. /mti/

...-

bb 61. jelentkezzenek a károsultak

k/m/sr

1963. december 14.

a szabolcs-szatmár megyei rendőrfőkapitányság vizsgálati osztálya, őrizetbe vette és eljárást indított miszi istván büntetett előéletű heves községbeli - bem utca 15 szám alatti - lakos ellen, mert több embertől kisebb-nagyobb pénzüsszeget csalt ki. miszi istván, hogy megnyerje az emberek bizalmát, rendszerint jogtalanul vasutas-tiszti egyenruhát öltött magára. a rendőrség felhívja a károsultakat, akik eddig ellene még nem tettek feljelentést, hogy mielőbb jelentkezzenek személyesen a szabolcs-szatmár megyei rendőrfőkapitányságon, vagy a lakónegyükhöz legközelebb eső rendőrkapitányságon, illetve rendőrorosn. /mti/

...-

bb 62. halálos gázmérgezések

j vm sr

1963. december 14.

péterfi lászló 54 éves rokkant nyugdíjas a Lotz károly utcai lakásban a konyhában teát melegített s közben az asztal mellett ülve elaludt. a forrásban levő víz a gázt eloltotta, s a kiömlő gáz a rokkant ember halálát okozta.

goldmann ferencné 65 éves nyugdíjas káldy gyula utcai lakásán gázmérgezés következtében meghalt. a bizottság a helyszínen a gáztűzhely sütőcsapját nyitva találta. vizsgálat indult, hogy véletlen baleset vagy öngyilkosság történt. /mti/

-34-

16.05/Lm

1608 Zsuzs  
P.

bb 63. elhunyt, kötél józsef a párt és a nemzetközi munkásmozgalom régi harcosa

j/m/sr

1963. december 14.

kötél józsef, a párt és a nemzetközi munkásmozgalom régi harcosa elhunyt 73 éves korában. kötél józsef a tanácskörtársaság leverése után az amerikai egyesült államokba ment, ahol 1920-tól aktívan vett részt a kommunista párt munkájában. 1930-ban a párt hívására, mint jó szakmunkás, a szovjetunióba került, ahol 1947-ig élt, és szakmája mellett a párt- és szakszervezeti munkában tevékenykedett. 1947-től nyugdíjazásáig, 1956-ig munkahelyein vett részt a párt- és társadalmi munkában. kötél józsefet az mszmp 1. kerületi bizottsága saját halottjának tekinti. hamvasztás előtti bucsuztatása 16-án 1 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

...-

bb 64. súlyos közlekedési balesetek

j/m/sr

1963. december 14.

az üllői ut és könyves kálmán körút kereszteződésénél dreisock sándorné 69 éves budapesti lakost elütötte egy tehergépkocsi. az idős asszonyt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a mentők a máv-kórházba szállították. a felszabadulás tér és a petőfi sándor utca torkolatánál schweiger istván 60 éves budapesti lakos, ittasan ment át az uttesten és elütötte a 44/a jelzésű villamos. az ittas ember megsérült, és a szobi utcai kórházba szállították. /mti/

...-

bb 65. összeütközött két tehervonat a kazincbarcikai állomáson

vid/tné/m/sr

1963. december 14.

kazincbarcika állomáson pénteken hajnalban a beálló tehervonat, a részére kijelölt négyes vágány helyett a kettős vágányra futott be, s ott összeütközött az indulásra előkészített tehervonattal.

az összeütközés következtében személy nem sérült meg ugyanakkor nyolc kocsi összetört, hat kocsi pedig kisiklott és megrongálódott, mindkét mozdony megsérült. a kisiklott tehervagonok megrongálták a helyi bányauzem kocsivontató berendezésének gépházát is itt is jelentős anyagi kár keletkezett.

a vizsgálat megállapította, hogy a balesetet hibás váltóállítás okozta. az anyagi kárra, a felelősség tisztázására vonatkozóan a vizsgálat folyamatban van. /mti/

16.10/Lm

1617

-35-

Zsuzs  
P.

bb 69. december 17-én temetik rösler endrét

i ol vm fm

1963. december 14.

rösler endre kossuth-díjas kiváló művészt december 17-én, kedden temetik. az elhunyt ravatalát az állami operaház előcsarnokában állítják fel, ahol délelőtt 10 órai kezdettel gyászünnepséget rendeznek. rösler endrét 12 órakor a kerepesi temetőben, a család sírboltjában helyezik örök nyugalomra./mti/

- . -

bb 66. átadták tatabányán az új tbc-szanatóriumot

vid fm/tné vm fm

1963. december 14.

szombaton tatabányán átadták rendeltetésének az új tbc-szanatóriumot. az avatóünnepségen résztvett dr. doleschall frigyes egészségügyi miniszter, havasi ferenc, az mszmp komárom megyei bizottságának titkára, kroszner lászló, a komárom megyei tanács vb. elnöke.

dr. doleschall frigyes ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy az új gyógyintézmény ismét jelentős állomása a tbc elleni küzdelemnek. az utóbbi években ezen a téren számottevő eredményeket értünk el: 1938-hoz képest a tbc-s halálozások száma csaknem ötödére, a 13 évvel ezelőtti helyzethez viszonyítva pedig a megbetegedések száma a felére csökkent. ennél is nagyobbak az eredmények a gyermekek tbc-s megbetegedésének megelőzésében. mindehhez jelentősen hozzájárult, hogy 1938-hoz viszonyítva több mint kétszeresére emelkedett a tbc-s betegek gyógyítását szolgáló ágyak száma. további nagy fejlődést eredményez majd, hogy a zalaegerszegi már átadott kórház „ikertestvéreként”, épített tatabányai szanatóriumot még öt hasonló gyógyintézmény létesítése követi. pécs, nyíregyháza, szekszárdon, kalocsán és edelényben.

az új tatabányai szanatóriumot dr. pethő erzsébet, a megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője vette át, majd dr. lakatos pál, a szanatórium igazgatója ismertette a tbc elleni küzdelem megyei eredményeit./mti/

- . -  
-36-

16.15/Lm

16.18 2. oldal

P

bb 67. magyar-vietnami barátsági nap egerben

vid fm/tné vm fm

1963. december 14.

a vietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának harmadik évfordulója tiszteletére szombaton magyar-vietnami barátsági napot rendeztek egerben. ebből az alkalomból nguyen viet-tel, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetsége ideiglenes ügyvivőjével az élen - vietnami vendégek látogattak a városba. az egri tanárképző főiskolán dr. szántó imre igazgató, a történelem tudományok kandidátusa fogadta a baráti ország küldötteit, majd a főiskola dísztermében megnyitották a kulturális kapcsolatok intézete által rendezett vietnami népművészeti kiállítást.

délután a szakszervezeti székházban baráti hangulatu nagygyűlésen találkoztak a vendégek a tanárképző főiskola tanáraival, hallgatóival, valamint az egri dolgozókkal. nguyen viet előadást tartott hazája népének életéről és eredményeiről. a nagygyűlésen bemutatták a „vietnam szép hazám” című dokumentumfilmet. dr. pócs tamás, a főiskola növénytan tanszékének vezetője vietnami uti élményeiről számolt be./mti/

- . -

bb 68. hivatalos lotto nyereményjegyzék

te vm

1963. december 14.

az 50. játékhétre beérkezett 6,251,568 darab lottószelvény. öt találatos szelvény nem volt. négy találatot 23 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 203,855 forint. három találatot 2,818 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 832,50 forint. két találatos szelvények száma 106,536 darab, ezekre egyenként 22.- forintot fizetnek./mti/

- . -

bb 70. befejeződött a tsz elnökök tanfolyama egerben

vid tr-vm ká

1963. december 14.

egerben szombaton délelőtt befejeződött a termelőszövetkezetek elnökeinek egyhetes tanfolyama. heves megye vezetői, a megye 152 termelőszövetkezetének elnökével megvitatták a közös gazdaságok fejlődésének 1963. évi tapasztalatait és a jövő évi feladatokat. megbeszélték azokat a közvetlen tennivalókat is, amelyek az idei zárszámadások előkészítésében hárulnak a szövetkezetek vezetőire. megállapították, hogy a legutóbbi egy év alatt mintegy 25 százalékkal növekedett a tsz-ek vagyonának értéke, és az idei leltározásnál több mint egymilliárd forint értékű állóeszközt kell számbavenni. szombaton a zárónapon résztvett a megbeszélésen bíró józsef, a heves megyei pártbizottság titkára és csuhaj ferenc, a megyei tanács vb elnöke./mti/

- . -  
-37-

16.30/Lm

16.46 2. oldal

17.20 P.

bb 71. változások a gimnáziumi érettségi-rendszerben - jóváhagy-  
ták az új vizsgaszabályzatot

i vt/tm/m/zs

1963. december 14.

a művelődésügyi közlöny legközelebbi, 24-i számában meg-  
jelenik az új gimnáziumi érettségi vizsgaszabályzat, a sza-  
bályzatról a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosz-  
tályán elmondták:

a gimnáziumi érettségi vizsga három tárgyból - magyar nyelv  
és irodalomból, történelemből, valamint matematikából - kötele-  
ző. választhatóan kötelező egy tantárgy a következők közül:  
orosz nyelv, második idegen nyelv, biológia, fizika, kémia.  
szabadon választható a gimnáziumban tanított bármely tantárgy,  
amelyet a jelölt két éven át rendszeres és további két évig ren-  
kívüli tantárgyként tanult. nem választható érettségi tantárgy-  
ként a gyakorlati foglalkozás, mert abból a jelöltek minősítő-  
vizsgát tesznek. a tagozati osztályokban a tagozatra jellemző  
tantárgyból, illetve tantárgy-csoportból kell érettségizni a  
kötelező tantárgyakon kívül.

írásbeli érettségi vizsgát nem kell tennie annak a diáknak,  
akinek a második, harmadik és negyedik osztályban a kötelező,  
választhatóan kötelező, vagy szabadon választott tantárgyból  
a tanév végén jeles osztályzata volt. az érettségi általános  
foka a következő lehet: jelesen, jól, közepesen megfelelt, és  
megfelelt.

az írásbeli érettségi tétteleit a művelődésügyi minisztérium,  
illetve a tanácsok művelődésügyi /budapesten oktatási/ osztá-  
lya tüzi ki. a minisztérium évről-évre megjelöli azt a vizsga-  
anyagot, amelyből az érettségiztető tanárok a szóbeli téttele-  
ket összeállítják.

az érettségi vizsgát a gimnázium negyedik osztályának sike-  
res befejezését követő öt éven belül bármikor lehet tenni.  
öt év után érettségi vizsgára a művelődésügyi miniszter adhat  
engedélyt.

az 1963-64-es oktatási évben végző gimnázisták már az új  
szabályzat előírásai alapján érettségiznek. /mti/

17.00/Lm

-38-

17.18 Lm

P.

bb 72. a mahart közli,

gk/m/cz

1963. december 14.

hogy siófok - balatonfüred és tihany között a jégveszély miatt  
a hajózást szombattól beszünteti. /mti/

---

bb 73. hetvenkilenc agrármérnök kapott diplomát debrecenben

t vid/hné/m/fm

1963. december 14.

szombaton ünnepi tanácsülésen adták át a diplomát a debreceni  
agrártudományi főiskolát végzett 79 fiatal mezőgazdasági szak-  
embernek, a 79 hallgató közül négyet vörösdiplomával tüntettek  
ki. /mti/

---

bb 74. halálos ítélet debrecenben

vid/hné/m/fm

1963. december 14.

debrecenben szombaton ítéletet hirdetett a megyei bíróság  
mátyás lászló, 43 éves büntett előéletű egri lakos bűnügyében.  
mátyás lászló az idén május 28-án biharnagybajomban megfojtot-  
ta sógornőjét, a 36 éves miron lajosnét. az asszonyt azért  
ölte meg, hogy tőle pénzt raboljon, és abból fedezze a heves  
megyei tanácsi építőipari vállalatnál elkövetett sikkasztását.

a megyei bíróság halálra ítélte mátyás lászlót. az ítélet  
nem jogerős. /mti/

---

bb 75. „munkácsytól napjainkig,, címmel képzőművészeti kiállítás  
nyílt győrött

vid/te/m/fm

1963. december 14.

szombaton a győri xantus jános muzeum képtárában kiállítás  
nyílt a magyar nemzeti galéria és a muzeum rendezésében „mun-  
kácsytól napjainkig,, címmel. a kiállítás megnyitóján szij bé-  
la, a magyar nemzeti galéria művészettörténésze ismertette a  
kiállított műveket, többek között munkácsy, szinyei-merse, rippl-  
rónai, derkovits gyula, kernstock károly, székely bertalan alko-  
tásait. /mti/

---

17.28/Lm

17.33 Lm

P.

bb 76. a fejeér megyei tit elnökségének ülése

vid gk vm fm

1963. december 14.

a tit fejeér megyei elnöksége szombati ülésén elhatározta, hogy 1964. május 13-án emlékünnepeket rendez rónay jácint születésének 150. évfordulója alkalmából. rónay jácint résztvett az 1848-49-es szabadságharcban, s ezért emigrálni kényszerült. a távollétében halálraítélt tanár londoni emigrációja idején oktatással és természettudományi kutató munkával foglalkozott. londonban egy ideig nevelője volt kossuth lajos két fiának. személyes ismeretségbe került darwinnal, a nagy természettudóssal, akinek fejlődéstani elméletét ő ismertette először magyar nyelven londonból küldött tanulmányaiban, amelyek később önálló kötetben is megjelentek. tizenhét év után tért vissza hazájába, majd több évig a magyar tudományos akadémia jegyzője volt.

rónay jácint születésének 150. évfordulója egyébként azért is érdekes, mert egybeesik egy másik jubileummal, shakespeare születésének 400. évfordulójával. rónay jácint volt ugyanis az első magyar, aki shakespeare szülőföldjét azzal a céllal járta be 1865-ben egressy gábor felkérésére, hogy megírja az első magyar-nyelvű shakespeare-életrajzot.

a tit fejeér megyei elnöksége és a fejeér megyei tanács idegenforgalmi hivatala emléktáblát helyez majd el a kiváló tudós székesfehérvári, ady endre utcai szülőházán./mti/

- . -

bb 77. a kiskun- napok megnyitása kiskunlacházán

t cs/tm vm ká

1963. december 14.

a hagyományos kiskun- napok idei programjában érdekes eseménysorozatot kezdeményezett a kiskunlacháza és vidéke körzeti földművesszövetkezet. szombaton egésznapos árubemutatóval megnyílt a kiskun-vásár, ahol az ujjá formálódó falu-világ ujszerű igényeinek, érdeklődésének megfelelő áruk bőséges választékával vonult fel a szövetkezeti kereskedelem.

/folyt.köv./

17.40/Lm

- 40 -

1945 Z. L. P.

/bb 77. a kiskun.....1.folyt./vm

a vásár első napján több tízezer forintos forgalmat bonyolítottak le a szaküzletek. ugyancsak szombaton a kiskunlacházi művelődési házban játék-kiállítás, a piactéren pedig nagyszabású gyümölcskiállítás nyílt. igen nagy érdeklődés előzte meg az írók és a lacházi, valamint a környékbéli öt termelőszövetkezet parasztjainak ankétját, ahol szabó pál és féja géza írók a kiskunparaszt-ság régi és mai gondjairól, az új paraszti életforma alakulásáról beszélgettek a megjelent szövetkezeti gazdákkal.

az ankétot író-olvasó találkozó követte. czine mihály irodalomtörténész megnyitó beszédében a paraszt-ábrázolás hagyományairól, valamint az új paraszti élet mai művészi ábrázolásáról értekezett. szabó pál és féja géza felolvastak legújabb műveikből és elbeszélgettek olvasóikkal.

a kiskun- napok vasárnapi programjában egésznapos vásár, az újonnan épült kiskun étterem megnyitása, továbbá szakács-verseny és műsoros divatbemutató szerepel./mti/

- . -

bb 79. zamenhof- emlékestet rendezett a magyar eszperantó szövetség

t tf/tm vm fm

1963. december 14.

szombaton emlékestet rendezett a magyar eszperantó szövetség ludwig zamenhof születésének 104. évfordulója tiszteletére a máv keleti pályaudvar dolgozóinak művelődési termében.

az ünnepségen dr. baghy gyula, a magyar eszperantó szövetség elnöke és gergely mihály író mondott beszédet s méltatta a nemzetközi nyelv alkotójának munkásságát.

a mintegy 80 esztendővel ezelőtt létrehozott műnyelv rendkívül népszerű az egész világon. jelenleg az egyetemes eszperantó szövetségnek mintegy 65 országban működnek szervezetei, összesen körülbelül 15 millió főnyi tagsággal. hazánkban az eszperantó szervezetek taglétszáma megközelíti a két- és félezret, a nemzetközi nyelvet azonban jóval többen beszélik, illetve tanulják: az utóbbi években mintegy 15.000 tankönyvet vásároltak az érdeklődők./mti/

- . -

18.30

- 41 -

1904 Z. L. P.

bb 78. időjárásjelentés

hné/m/La

1963. december 14.

a meteorológiai intézet jelenti december 14-én, szombaton este 18 órakor:

a hideg idő tovább tart

várható időjárás vasárnap estig: párás, hideg idő, lassan muló reggeli ködökkel. néhány helyen havazás. mérsékelt szél.

várható legmagasabb hőmérséklet vasárnap: mínusz 2- mínusz 5 fok között. /mti/

---

bb 80. gárdonyi- emlékünnepegy nyíregyházán

vid/fm/tné/m/fm

1963. december 14.

a nyíregyházi és a sárospataki tanítóképző intézet gárdonyi géza születésének 100. évfordulója alkalmából szombaton emlékünnepeget rendezett a nyíregyházi józsef attila megyei művelődési házban. kovács istván sárospataki tanár méltatta gárdonyi géza munkásságát, majd a két intézet növendékei adtak elő részleteket az író műveiből. /mti/

.-

18.18/Lm

-42-

1908 2. rész

P.

bb 81. angol zenés-táncos vigjáték bemutatója a petőfi színházban  
k bi/gk vm fm

1963. december 14.

a petőfi színház szombaton este bemutatta wolf mankowitz angol író „espresso bongo” című zenés-táncos vigjátékát. a darab zenéjét monti norman szerezte. a szöveget kosnár sándor, a verseket tardos péter fordította. az előadást makai péter rendezte és ő tervezte a díszleteket is. jelmeztervező kemenes fanny. a főbb szerepeket holl istván, horváth tivadar, margittai ági, galambos erzsi, agárdi gábor és lórán lenke alakította./mti/

-. -

bb 82. a „kakuk marci”, debrecenben

vid hné vm fm

1963. december 14.

szombaton a debreceni csokonai színház kamaraszínházában bemutatták tersánszky józsi jenő: „kakuk marci”, című színművét. a darabot ruszt józsef rendezte./mti/

-. -

embargo szombat este 22h-ig!

bb 83. vacsora az eak kereskedelmi küldöttségének tiszteletére

k sl vg vm

1963. december 14.

bacsoni jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes szombaton a margitszigeti nagyszálló különtermében vacsorát adott el szajed mahmud szidki murad, az egyesült arab köztársaság gazdasági minisztériumának államtitkára, az eak hazánkban tartózkodó kereskedelmi küldöttsége vezetőjének és a küldöttség tagjainak a tiszteletére. a vacsorán résztvett mohammed ibrahim, az eak magyarországi nagykövete, valamint a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa./mti/

19.15/Lm

-43-

1928

2. rész

P.

bb 84. ünnepi megemlékezés kenya és zanzibár függetlenné válásáról

t vt/tm vm

1963. december 14.

hazánkban tanuló kelet-afrikai és más külföldi fiatalok, valamint magyar diákok részvételével szombaton este az építőipari és közlekedési műszaki egyetem kinizsi utcai épületének dísztermében ünnepséget rendeztek, amelyen megemlékeztek kenya és zanzibár függetlenné válásáról. az est során több diák felszólalt, majd a művelődésügyi minisztérium nemzetközi kapcsolatok főosztályának képviselőjében hazai Lászlóné üdvözölte az ünnepség résztvevőit és méltatta a függetlenség kivívásának jelentőségét.

az ünnepi esten, amelyen a külügyminisztérium, valamint az országos diákbizottság is képviseltette magát, a diák-fiatalok nagyszerű műsort adtak./mti/

v é g e

20.10

- 44 -

P.



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. december 15.

bb. 1. a budapesti történeti múzeum

i ol/lk/gy/fm

1963. december 15.

műszaki osztálya 1963-ban a fővárosban 280 köztéri szobor, emlékmű és emléktábla felújításáról, illetve karbantartásáról gondoskodott. erre a célra több mint egymillió forintot költöttek. a budai várnegyedben levő képzőművészeti alkotásoknak mintegy harmadát hozták rendbe./mti/

bb. 2. számos jelentős tudományos tanácskozást rendez külföldi résztvevőkkel az akadémia 1964-ben

i ms/gg/gy/zs/cz

1963. december 15.

az akadémia elnöksége jóváhagyta azoknak a tudományos tanácskozásoknak tervét, amelyeket 1964-ben külföldi résztvevőkkel rendeznek. a tervben számos, tudományos ülés szerepel. márciusban a szovjetunió és az európai szocialista országok irodalomtudományi intézeteinek vezetői jönnek össze budapesten többnapos munkaértekezletre. márciusban művészettörténeti konferencia is lesz a reneszánsz-kor művészetéről. áprilisban - az 1965. évi bécsi történelem-kongresszus előkészítéseképpen - történettudósok tanácskoznak. májusban budapesten tárgyal a nemzetközi földrajzi unió két bizottsága az 1964. évi londoni földrajzi kongresszus előkészítéséről. ugyanebben a hónapban pécsen tartják a magyar biológiai társaság vi. vándorgyűlését, amelyen ismertetik a hazai biológiai kutatások eredményeit. augusztusban a unesco égisze alatt konferencia lesz a szódás-szikes talajok problémáiról. ugyanebben a hónapban nemzetközi népzenei konferenciát és a modern számítástechnika közgazdasági alkalmazásairól tárgyaló konferenciát is tartanak. szeptemberben budapesten tanácskozik a vii. európai peptidkémiai szimpózium, valamint az európai szeizmológusok bizottsága, kecskeméten agrometeorológiai konferenciára kerül sor. a külföldi résztvevőkkel tartandó tanácskozások sorát októberben mikrobiológiai kongresszus és műemlékvédelmi munkaértekezlet zárja le. /mti/

- 1 -

*Meg*